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Welche Distanz legen Sie auf Ihrem Weg zur Arbeits- oder  
Bildungsstätte (Uni, Schule) normalerweise in der Stadt Salzburg  
bzw. von der näheren Umgebung zurück (eine Richtung)?

mehr als 30 km  

20–30 km 

10–20 km 

5–10 km 

2–5 km 

bis 2 km

40 %
29 %

12 %

http://helios.bz/
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Welche konkreten Maßnahmen zur Verbesserung der Verkehrssituation  
in der Stadt Salzburg würden Sie vorzugsweise als sinnvoll erachten und unterstützen?

Mehr Grünflachen und Bäume in den Straßenzügen 

Radwegeverbindungen auf den Hauptverkehrsachsen 

Ausbau des öffentlichen Nahverkehrs  
(Taktverdichtung, Nacht- und Wochenendbetrieb  
auch ins Umland) 

Mehr Radwege, besonders im Innenstadtgebiet 

Ausbau der Radschnellwege fur Pendler*innen

9 %

8 %

9 %

http://helios.bz/
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Wie wichtig sind für Sie persönlich  

die folgenden Gründe für das Radfahren?

Zeitersparnis 

Flexibilität 

Komfort 

Niedrige Kosten 

Gesundheitsförderung 

Umweltfreundlichkeit 

Förderung sozialer Kontakte 

Image des Fahrrads 

Freude am Radeln 

unwichtig sehr wichtig 

http://helios.bz/
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mehrmals die Woche | täglich

Wie haben Sie ihr Fahrrad/E-Bike bisher in der Stadt Salzburg genutzt?

30 % 40 %70 %
59 % 43 % 16 %

45 % 37 % 8 %

zur Arbeit/Arbeitsweg 

Weg des täglichen Bedarfs  
(wie z.B. Einkaufen, Arztbesuche) 

Freizeit (z.B .Treffen mit Freuden) 

zur Ausbildungsstätte (Schule, Universität, FH etc.) 

Sport 

Andere Wege 

Bring-bzw. Holwege  
(z.B. Kinder zu Schule bringen, Warentransport etc.) 

Dienstwege während der Arbeitszeit 

zur Haltestelle  der öffentlichen Verkehrsmittel

24 % 15 % 9 %

http://helios.bz/
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Empfinden Sie es als gefährlich, in der Stadt Salzburg  
mit dem Fahrrad zur Arbeits- oder Ausbildungsstätte zu fahren? Warum?

Radwege nicht genügend  
von der Fahrbahn der Autos abgetrennt 

zu viel Autoverkehr 

keine Radwege/Radfahrstreifen vorhanden,  
bzw. nur auf Teilstrecken 

Radwege/Radfahrstreifen nicht breit genug 

rücksichtsloses Verhalten  
anderer VerkehrsteilnehmerInnen

17 %
14 %

13 %

11 %

http://helios.bz/
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Welche Gründe hindern Sie in der Stadt Salzburg mit dem Fahrrad  
zu fahren, bzw. warum fahren Sie in Salzburg selten bzw. nie mit dem Fahrrad?  

das Wetter ist zu unbeständig 

zu wenig Radinfrastruktur  
(Radwege, Radfahrstreifen,  
Querverbindungen, Querungshilfen etc.)  

keine Abstellplätze am Zielort12 %

25 %

27 %

http://helios.bz/

